

中華郵政特准掛號認為新聞紙類
內政部登記證號字第肆零零號

校聞

校友節及校務長周甲壽辰慶祝秩序

本年六月二十四日為校務長周甲壽辰，本校於同日並舉行校友返校節，其慶祝秩序，已經籌委會擬定，二十三日晚八時為教職員祝壽宴，束請平津產碩，到會參加，並邀請美國大使館軍樂隊奏樂。二十四日上午正式招待校友返校，並由各學系各團體舉行展覽會；正午宴請校友。下午本校工友為校務長祝壽，男女學生軍訓及體育表演，下午四時校務長招待茶會，由同學會代表致送壽禮（即獎學金）。六時各教職員分別宴請校友；七時半開游藝大會，歸學生自治會主持。二十五日校友會舉行各地代表聯席會議。

事 啓

校友課啟事

敬啟者：啟課為求與全國各職業介紹機關聯絡以便推廣職業介紹範圍計，亟欲明了校友就業狀況。凡我校友之失業者，或不滿意於現職有意另換新職者，統希賜函教課，俾便登記，隨時留意相宜機會。并希賜函時，詳註姓名，年齡，性別，籍貫，及最近通訊處為荷。謹啟。

本刊徵文啟事

本刊現擬於下月內刊印司徒校務長六十壽辰特刊，各地校友如有關於母校及司徒先生之文字，不拘文言或白話，不論是詩，是詞，或是小說，劇戲，統所歡迎。來稿務希於六月十日以前送到本刊編輯室為荷。

燕友大啟

校友簡訊

胡裝椿君 現任上海市博物館館長

鄒鍾山君（鍾鑑）任職山東濟南惠普工商學校

王維楨君 任職上海江西路二百號金城銀行總經理處

徐恩元君 全上

嚴景培君 服務北平市政局，居住北平成府槐樹街四號

王婉明女士 通訊處：廣州百子路中大醫院

余日森君 現任廣東建設廳農林局技正

黃曉青女士 住廣州德政路禺東一路二號三樓

李冠儷君 現在上海江西路一八一號中國建設銀行公司充任秘書

敖乃樞君 供職武昌粵漢鐵路湘鄂段機務處

校友自述

染佩貞女士

我自出國以後，經濟情形雖很困難，而身體和精神却非常好的。吃的多，睡的足，讀起來也分外有興趣。你該記得我

在燕京的時候，不會好好地用過功，現在計劃實現，五年後的中國，更不知陷於何種境地！這也是使我灰心的地方。這裏的文學史，打下一個普通的基礎，明年便可開始研究詩的一方面。你贊成不贊成以後，專門向詩的一方面努力呢？這至少是我所

我。

（節錄染女士致高君哲女士信）

金，在法國住三年後，可以到英國住一通訊處：Melle Liang wei Hua

蔣蔭恩君

63 Rue LaGrange
Lyon· Monplaisir

上海的申新及時事三報，競爭頗烈，新聞

報的make-up完全改變，時事新報也恢復了『言論版』，尤其是在跑新聞方面，更是各不相讓，無論到那裏，我們這個人都會碰在一起，我們雖然各懷看鬼胎，可是表

來到上海以後，屈指算起來，已經有一個半月，上海是我的第二家鄉，此番舊地重游，當然另外有一種親切的意味和情緒。加之，一般別已久的老校友們，出

於大家意料之外的會重行聚在一起，握手言歡，愉快之情，不是這枝毫筆所可形容。萬一。

報紙（上海大公報）已經出了一個月，銷路方面，約有四萬多份，總算不錯，不過廣告稍為少些，但是，如果你聽見我們『掌櫃』的話，就不會有什麼扭扭，他說：『廣告無論如何要有選擇，少些倒不要緊，因為我們起初預算時，就沒把廣告收入算在裏面。』這些話使我們聽了，更加興奮。

編輯部方面，共有三十多個人，大半都是從天津調來的。上海方面燕京同學，

都是從天津調來的。上海方面燕京同學，除掉蕭乾以外，就祇我一個人。我擔任的事情，除外交訪員外，尚兼英文秘書及譯述股，說起來好像事情多得不得，其實也不見得怎麼忙，每天早上十一時起身，晚上十二時睡覺，有新聞白天出去跑跑，沒

有新聞晚上在宋翻點東西做特別欄，到也真有天壤之別，此外，看看比球，逛逛公園，也可以消磨些時光。

報館裏大半都是北方人，所以我的北

學校，燕京的一切都還在我的頭腦裏清晰的記着，不過我最愛的路燈，却沒法再看見，真有點懷念他。這次同學的被捕，起初我們報上的消息却被扣了，看看名子，都是熟人，真有點發急，現在大概都自由了呢？

因為大公報裏有了燕京新聞學系的學生，却引起上海各報的注意，前些時，申新兩報的負責人都向我們的經理打聽燕京新聞學系畢業的人，辦事成績到底如何，我想我們的經理雖然不會掩我們，也

不見得就會說我們的壞話，所以學系的前途是很有希望的。我提起這話的原因，就是希望本系的同學，要加緊努力，將來出頭，不成問題。如果全國每一個大報館都是都有我們的畢業生，那時的新聞學系，才可以和美國的密蘇里相比。

我離開北平的時候，因為時間匆促，許多朋友們，都未能一一走辭，中心很是抱歉。現在，希望有便來上海的時候，千萬別忘了找我，地點不必說，下了火車買一份大公報看看就知道了。

校友近況代述

葉國慶（一九三二年史學碩士）

志組織「曉風社」刊有月刊，并有叢書出

陳希誠君

代述人 周一良

一、生活近況：我離母校以來，校友中最常在一處的是葉君，原因是因為我倆是鄉同，而且興趣相同，工作相同，他是我的知己，故知之頗詳。葉君南返至

版，已問世者二種，在國內文化學術界頗受人們的注意和讚許，故最近南京辭典館要編「民國名人圖鑑」，因為葉君是該社社長，特函徵社長小傳，此亦榮譽之一也。

代述人 蔣澄清

葉爲義君

代述人 周一良

一、生活近況：我離母校以來，校友中最常在一處的是葉君，原因是因為我倆是鄉同，而且興趣相同，工作相同，他是我的知己，故知之頗詳。葉君南返至今，一向在廈門大學，他的性情和順，故

在這數年間，不但學生敬仰他，他的同事朋友也和他很好，我自己更不必說了，

二、榮譽：葉君在廈大文學院講授「莊子研究」，他這部講義花了不少工夫，

一、生活近況：葉君畢業後即與沾上名聞李女士結婚，同時服務於天津開灘礦務局。繼由總局派赴北寧路唐家莊分礦，和大學，建設廳，教育廳台派陳君參加社務，據稱雖係「小頭目」，而統轄一方，威風却

不大，極「諳」之能事焉。然葉君終以用非所學，且離家過遠，不便探視，故年前辭去。

去開灘職務，入天津市政府衛生局任事。

代述人 邱道根同仁學校校長

葉君習政治，成績斐然，在校時已著令譽。願吾作學術上之探討，縱橫捭闔實非所長，更非其所願為。最近將來擬脫離

業同學，回粵在教育界服務不久，旋亦赴美，同入哥倫比亞大學，楊君專攻市政，而陳君則向法理求深造，兩人感情甚密，出入與共，紐約學生會兩君均充要職，而

學術空氣與環境，更求深造云。

二、趣聞：葉君謀教職有一重要之條

件：「總以男中學為佳」。因「家法森嚴，恐起無味之誤會」也。回憶葉君在校

時，幾乎絕無女友；雖有極漂亮極講究之西服，而絕少穿着；今則當川坤服革履矣。此中消息，頗耐尋味。

三、榮譽：葉君應有獲得「爸爸」榮譽之嫌疑，確否待証。

代述人 周一良

一、生活近況：陳希誠君自得耶魯大學研究院博士後，受福州協和大學聘為經濟系教授，同時福建省政府邀請陳君調練

合作人員班，陳君才德兼優，努力建設事業，福建省政府委陳希誠君為經濟組組長，陳希誠君在福州頗受政

平息，以故舊胞皆矜式之，最近任紐約民氣報及ChineseDaily英文報編輯，工作雖忙，而仍不減其助人之精神，如陳君者堪稱母校之光矣，兩君已榮獲碩士銜，而博士學位之正在進取中，想兩君不久當能成

功歸國也。

代述人 梅平章

君為福建省府建設廳教育廳合辦五里亭農村服務部主任，自去年九月接任後陳君勞

力苦幹，建設許多事業，廿五年正月協

美回粵後，掌教廣東台山縣立女子師範學

校，敏於事而勤於學，為績業所共稱贊，去年晚與粵省舊任民政廳長劉叔甫先生

之猶子訂婚，聞劉女士夙執筆該縣之端芬

中學校，路途遙遠，而兩人每週送存無

廿七年五月十四日
王伊育先生題贈
校友大學生

特 載

察省校友近訊

本校西北考察團

自本校當局，規定五月二十五日起放
春假四日，同學中多有組織旅行參觀團
者，中以西北考察團人數為最多，二十五
日，該團由平出發，先遊長城，同日下

午，離青龍橋而抵張家口，該地校友瞿君
維淇，先期得訊，當於晚間來站相候，車
到站，瞿君即登車與諸同學一一握手，以
後至烈士公園，電燈廠，綏遠毛織廠，舍
力圖台，五塔召等處，午，由校友招待聚
餐，席間珍誦並陳，如黃河鯉，羊體，貽

根大學研究院學識超羣不一年即得碩士學
位

代述人 沈賢璣

通信處 紹州嘉陽中學

是晚車到大同，翌晨遊雲岡，夜返車
站，得綏省校友來電，詢到綏時刻，以備

迎接，車停，校友姚君曾依，（現任綏蒙
長官指導處秘書）林君亞平，（省府秘書）
張君少庸，（省府科員）王君任之（省府
科員）閻君秉乾，（新任綏遠縣長）郭君文

元，（平地泉牧場主任）韓君本脩，王君旭

勤，常君生耀，郭君文明等均先後登車，
申慰勞之意，並各發代擬之遊覽節目一

林亞平 省府秘書

附旅綏校友名單

李亦敬啟

去年冬季畢業校友黃光普君於

本年一月間自滬回船赴美留

學，即在船上舉行結婚典禮

云。

平英文時事日報轉交者。按亦早已辭去師

範課務，亦向未與英文時事日報簽生關係，倘友好手執自上述地點轉交，難免不無遺誤。現亦服務於德國新聞社（DZB）

已，地址在北平後門外板橋胡同十三號，

電話東局三五九六，寄宿處在北平南河沿

歐美同學會，電話東局一八六四，友好若

有示教，請由上兩處轉達可也。

問，是以縣城道上，時見此一對情人之
蹤跡云。

代述人 梅平章

乃乘公暇，陪領同學，遊覽全市名勝，晨

八時，即乘省府大汽車三輛，相偕出發，
學校友，是日省府例會開會，即趕來參

加，據談年來或因公過平，驛無暇一至

閻致遠 教育廳長

周蘭清女士

一，生活近況：一九二六年畢業校友

周蘭清女士任職江西教育廳近與張仁濟君

外，控張庫路要道，往昔外蒙未失，其地

至爲熱鬧，今則形同廢墟矣，繼至朝陽

洞，臥雲山，水母宮，賜兒山諸勝跡，

京滬杭各地旅行名曰「旅行結婚」

三，榮譽：周女士於前年渡美進密歇

根大學研究院學識超羣不一年即得碩士學

位

代述人 沈賢璣

是晚車到大同，翌晨遊雲岡，夜返車

站，得綏省校友來電，詢到綏時刻，以備

迎接，當由考察團作復，翌晨七時，車甫

三時，車將西駛，翟奎諸君，復來車站歡

送，至車身蠕動始別。

十二時，衆返察哈爾飯店，由省府招待午

餐，諸校友均親出照料，席至二時始散，

農林試驗場，省立工科職業學校，第一女

子師範，鄉村建設委員會等地參觀，最後

至省府，由主席傅作義先生招待，共進茶

點，五時許，會散，同學均回車站，全體

共會堂，省立圖書館，蒙政會，體育場，

農林試驗場，省立工科職業學校，第一女

子師範，鄉村建設委員會等地參觀，最後

至省府，由主席傅作義先生招待，共進茶

點，五時許，會散，同學均回車站，全體

共會堂，省立圖書館，蒙政會，體育場，